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Sciopero globale per il clima
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A TUTTO IL PERSONALE DELLA SCUOLA

AGLI STUDENTI
Il giorno 24 settembre ’21 è stata dichiarata una giornata Globale di sciopero, con diverse manifestazioni organizzate da “FRIDAYS FOR FUTURE” contro il riscaldamento climatico per uno sviluppo eco sostenibile. 
Riteniamo che i settori della conoscenza debbano essere in prima linea per il futuro delle giovani generazioni diffondendo nelle scuole una cultura che promuova il rispetto dell’ambiente e la riduzione delle emissioni di anidride carbonica.

I disastri che i mercati finanziari senza regole,  basati solo sul profitto immediato  di pochi, stanno provocando all’ambiente e di conseguenza ai cittadini, sono ormai evidenti a tutti.
Molti scienziati e ricercatori stanno lanciando da tempo accorati appelli sulla gravità della situazione dovuta all’innalzamento della temperatura e sulla necessità di AGIRE subito.
Per la FLC CGIL del FVG il tema di uno sviluppo industriale eco-compatibile che preveda l’eliminazione delle emissioni di anidride carbonica, causa principale del surriscaldamento terrestre, è un tema di primaria importanza che deve essere trattato nelle scuole per sensibilizzare i lavoratori della scuola, gli studenti  e le loro famiglie  nel ricercare percorsi e buone pratiche per il rispetto dell’ambiente che ci ospita. 
LA FLC CGIL DEL FVG  ADERISCE ALLE MANIFESTAZIONI che verranno promosse organizzazioni territoriali “FRIDEYS FOR FUTURE”  
I N V I T A
il personale Dirigente Scolastico, Docente, ATA nonché gli studenti a partecipare.
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                                                                                           Per la segretaria 

della FLC CGIL del FVG 
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Adriano Zonta Segretario Regionale


Via Malignani 8 Udine


Cell. 3351334578
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